

# 爱与奉献 汇聚战“疫”磅礴力量

抗疫系列

关键词

八方支援

非凡指数：★★★★★

时下的桂林，冬意浓浓。桂北大地，安宁和火热的画面同时呈现。田野别有一番生机，工地车间机器轰鸣，影院剧场共赏新片，商场超市餐馆人声鼎沸，美丽校园书声琅琅，旅游景区笑语欢歌……然而，当把镜头拉回到今年年初，一场疫情却让这片土地分外冷清。

面对新冠肺炎疫情这一新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件，全市上下万众一心、众志成城。疫情无情人有情，爱心援助暖人心，一个个感人的小小善举，把爱心汇聚成抗击疫情的激流，书写了一曲“一方有难 八方支援”的赞歌。



↑1月27日，桂林援助武汉的医生护士进行宣誓。



2月7日，桂林市第二次组织优质果蔬驰援湖北。

## 1 “志愿红”构筑坚强后盾

在疫情期间，有这样一个群体，他们是宣传员、排查员、突击员、培训师、督查员……在他们主动穿上“红马甲”，活跃在疫情防控工作的每一个角落时，他们都有一个共同的名字——志愿者。新冠肺炎疫情防控以来，我市有超过十万人（次）参与到志愿者行列之中，在确保自身健康、做好防护的前提下，积极有序地参与防疫志愿服务工作，把疫情防控作为践行初心使命的“主战场”，为打赢疫情防控战贡献新时代文明实践志愿服务力量。

社区是疫情联防联控的第一线，也是内防扩散、外防输入最有效的防线。疫情发生后，全市各地、各部门积极将防控力量向一线下沉，构筑联防联控、群防群控的严密防线，全面打响疫情防控的人民战争。

“文大姐，我们给您送菜来了！”疫情期间，秀峰街道百梓社区党员志愿者来到三多路28号，给辖区行动不便的

残疾户送蔬菜和生活用品。

自社区全面启动疫情防控工作，百梓社区党员志愿者发挥先锋模范作用，深入疫情防控一线，为社区打赢疫情防控贡献自己的力量。志愿者们与社区工作者一起担任宣传员、监督员和“守门员”，走进居民楼进行消杀，开展疫情防控知识宣传；为行动不便的独居老人代买生活用品；在社区疫情防控点，对出入小区人员进行登记、体温测量……

在全市各个社区，志愿者们的身影活跃在防疫一线，为辖区居民筑起了一道“防控墙”，保障居民的幸福安康。

“我是一名医生，在国家、家乡需要的时候就应该挺身而出。”因疫情滞留在家乡的医学生李勇华，主动联系平乐县人民医院，打算就地参与抗击疫情。

在弥留之际，躺在病床上的69岁党员童应强坚持让老伴替自己为新冠肺炎疫情捐款1000元。“我不能冲锋到前

线去救死扶伤，所以我更要献上绵薄之力。这是我的信念和决心，不会因为我的生命停止而停止。”

“我不是医生，不能在一線救人，但我不能闲着。”桂林梦之旅旅行社·山里人户外负责人曾宋在疫情发生后，既当货车司机、搬运工，又当送货员。得知贫困户农产品因疫情而滞销，他购买了2万斤芹菜捐往湖北疫情。

“我们从小受到的教育就是要做一名对社会有用的人，乐于奉献不怕吃苦。”抗疫期间，象山区翠竹社区党委书记汤瑛带着家人一起坚守在抗疫一线。

战役中，很多夫妻、父子、母女、姐妹、兄弟、爷孙，甚至全家一起上，人人争当志愿者。从起早贪黑的物资配送，到细致入微的居民服务。“志愿红”成为群众最为贴心的快递员、采购员、治安员。